
Illuigaq
Årgang 16, nr. 1, februar 2012

Husets åbningstider:
Mandag til torsdag 10:00 til 17:00
Fredag 10:00 til 16:00

Følg med på vores hjemmeside:
www.sumut.dk

Foredrag med seniorforsker Jens Fog Jensen, Nationalmuseet, ”En kamp om 
vejret”, læs mere på s. 8.
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Illuigaq pillugu
Illuigaq ukiumut pingasoriarluni 
saqqummertarpoq annerusumik imaralugit 
Københavnimi Kalaallit Illuutaannit 
peqatigiiffi nnillu nalunaarutit. Tulliani 
saqqummissaaq majip naalernerani, 2012. 
Ilanngutassanik tunniussiffi ssaq kingulleq: 
majip 15-iani. 600-nngorlugit nammineq 
naqitaq.

Om Illuigaq
Illuigaq – Nyhedsbrev fra Det Grønlandske 
Hus i København udkommer 3 gange om 
året og indeholder meddelelser fra Huset og 
de foreninger, som har tilknytning til Huset. 
Næste nummer udkommer i slutningen af 
maj 2012. Deadline: 15. maj. Trykt i 600 
eksemplarer – Eget tryk.

Redaktion/Aqqissuisoq: Nivi Christensen
Direkte telefon 33 38 15 76
e-mail: nc@sumut.dk

Ansvarshavende redaktør/ Akisussaasoq: Inger 
Bruun.

Annoncer i Illuigaq 

Vi har følgende annoncepriser:
1/1 A5-side, 12,85X18 cm: 500 kr. excl.moms.
½ A5-side. Eks. 7X9 cm: 275 kr. excl. moms
¼ A5-side eller mindre, eks. 4X5 cm: 
125 kr. excl. moms.

Priser gælder annoncer leveret elektronisk 
med et færdigt layout. Kontakt os for 
yderligere information: Tlf. 33 91 12 12

–ET STYKKE GRØNLAND 
I DANMARK

DET GRØNLANDSKE HUS
KALAALLIT ILLUUTAAT
 
LØVSTRÆDE 6
POSTBOKS 1042
1007 KØBENHAVN K
TEL 3391 1212
FAX 3315 7590

ILLU@SUMUT.DK
WWW.SUMUT.DK
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Paasiniaasarfi k/ Information:
Ataas. – tall. / Mandag – fredag  10:00 – 16:00
Ajamut og udstillingen:
Ataas. – sisa. / Mandag – torsdag 10:00 – 17:00
Tall./ Fredag      10:00 – 16:00

Ilinniartunut siunnersuisartut/ Uddannelsesvejledningen:
Ataas. – tall. / Mandag – fredag: 10:00 – 11:00 & 13:00 – 14:00

Imaluunniit isumaqatigiissuteqarnikkut/ eller efter aftale med:
Pia Rosing Heilmann, tlf.: 33 38 15 83, mail: prh@sumut.dk
Charla Johansen, tlf.: 33 38 15 84, mail: cjo@sumut.dk

Qiperoq (Netværksted for grønlændere), Skelbækgade 24 A:
Ataa. / Man.   09:00 – 16:00
Marl. / Tirs.   11:00 – 16:00
Ping. / Ons.   12:00 – 16:00
Sisa. / Tors.   10:00 – 18:00
Tall. / Fred.   09:00 – 16:00

Siunnersuisarfi k PôK’ / Socialrådgivningen PôK’:
Ataa. / Man.   11:00 – 16:00
Marl. / Tirs.   11:00 – 17:00
Ping. / Ons.   12:00 – 16:00
Sisa. / Tors.   11:00 – 16:00
Tall. / Fred.   11:00 – 16:00

Kalaallisut Inatsisit pill. Siunnersuisarfi k / 
Den Grønlandske Retshjælp:
Marl. / Tirs.   15:30 – 17:00

Husets åbningstider /
ammasarfi i
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Godt Nytår

Vi sender en hjertelig nytårshilsen til alle, der bruger og holder af 
Kalaallit Illuutaat - Det Grønlandske Hus.

Vores hus skal leve, og det lever af de mennesker, der bruger det. 
Det vil sige dig, foreningsmedlemmer, deltagere i arrangementer, 
uddannelsessøgende, brugere i Rådgivningskontoret og alle dem, 
der bare kigger ind i ugens løb.

Men for at folk skal fortsætte med at bruge huset, skal de se at 
det udvikler sig. Det synes vi det gør, og vort netværk udbygges til 
stadighed.

Tak fordi du er en del af det netværk.

Lad os fortsætte det gode samarbejde i 2012.

Inger Bruun, direktør

ET TILBUD TIL DIG – TIL GAVN FOR HUSET

Har du lyst til at blive ”husven”? Vi er i gang med at oprette 
foreningen ”Det Grønlandske Hus’ Venner”.

Hvorfor vil vi have venner? Det er selvfølgelig altid rart at have 
venner, men vi vil også gerne have tilknytning til nogen, der vil os 
det godt.

Hvad får du ud af det?
Vi giver forskellige rabatter til medlemmerne på f.eks. bogsalg, 
arrangementer og lokaleleje.

Læs mere om ”Det Grønlansdske Hus’s Venner” på 
www.sumut.dk
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Kultur- og informationsafdelingen i 2011

På trods af ombygning og fl ytteri blev der gennemført ganske 
mange arrangementer i årets løb. Et tilløbsstykke var den 
kulinariske aften, hvor islandske Edda Lyberth kombinerede 
spændende mad baseret på grønlandske råvarer med 
dramatiske fortællinger fra nordbotiden. Mange landstings- og 
landsstyremedlemmer valgte at holde ”borgermøder” i huset, når 
deres vej faldt forbi København, og rigtig mange mødte op til kaffe 
og kage med spørgsmål og kommentarer til den politiske udvikling i 
Grønland.

Glædeligt er det også, at fl ere forlag og forfatterne og Statens 
Forskningsinstitut nu vælger huset som ramme for præsentation 
af nye bøger og rapporter om Grønland, også en aktivitet, der 
tiltrækker mange besøgende. I anledning af folketingsvalget i 
efteråret blev der afholdt to valgmøder med bud på en mulig ny 
grønlandspolitik efter et eventuelt regeringsskifte – så må vi se om 
de mange løfter bliver holdt.

Efter endt ombygning kunne vi i juni åbne Galleri KAKAL som skal 
være et  permanent salgssted for moderne, nutidig grønlandsk 
kunst  og samtidig en præsentabel indgang til huset samt ikke 
mindst et dejligt arbejdsmiljø for de ansatte i afdelingen. Vi ser 
frem til, at 2012 bliver et mindst ligeså spændende år med masser 
aktiviteter og mange engagerede besøgende i huset.



"Manden bag helten - Knud Rasmussen på nært 
hold" af Niels Barfoed. I bogen tegnes et både føl-
somt og nærgående portræt af Knud Rasmussen. Vi 
ser ham på nært hold som sønnen, broderen, vennen, 
forretningsforbindelsen, ægtemanden, faderen, forfat-
teren og ikke mindst forføreren, kort sagt - menne-
sket. 465 sider på dansk, kr. 350,00

"Grønlandsfi lm - Greenland on Film" af Carl Nør-
rested. En gennemgang af størstedelen af de fi lm om 
Grønland fortinsvis bestemt for biografforevisning fra 
1897 til udgangen af 2010. 120 sider, rigt illustreret, 
tekst på dansk og engelsk kr. 230,00

"Grønland/Greenland - dyrenes og menneskenes 
land/Land of Animal and Man" af Carsten Egevang. 
Carsten  Egevang har vundet fl ere internationale pri-
ser for sine fotos, og han kombinerer sin viden som 
biolog, sit kendskab til det grønlandske fangerliv med 
fantastiske fotos. 265 sider i stort format, tekster på 
dansk og engelsk kr. 450,00

"Nerisassiassaatigut/Vores råvarer - en kulinarisk 
opdagelsesrejse i Grønland". Bogen indeholder 69 
opskrifter på basis af kreative nyfortolkninger af ingre-
dienser fra Grønlands gigantiske spisekammer - men 
bogen serverer også et indblik i den store uberørte na-
tur. 195 sider, mere end 200 farvefl ottos, stort format 
opskrifter og andre tekster på grønlandsk og dansk. 
kr. 298,00
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Nye bøger i boghandelen
Åbningstider: man - fre kl. 10-16



"Parcafolket 2011 - 12" af Per Danker. Igen i år har 
forfatteren og tegneren lavet 92 satiriske tegninger og 
tekster om politik og hverdagsliv i Grønland. Tekster 
på dansk og grønlandsk, kr. 80,00

"Grønlandsk tilhængsliste" af Lise Lennert Olsen 
og Birgitte Hertling. Den længeventede tilhængliste, 
i en ny revideret og udvidet udgave med stikordsregi-
ster og litteraturliste. Den er beregnet til undervisning 
i grønlandsk som fremmedsprog for voksne. 136 sider 
kr. 100,00

"Lille Andala på banen igen" af Lisbeth Valgreen og 
Nuka K. Godtfredsen. Bind to af børnebogsserien om 
Andala bringer dig på små og store oplevelser i Syd-
grønland. Du kommer med på både sælfangst og rype-
jagt, hans første skoledag og hører om forberedelser-
ne til den store julefest. Og det er aldrig kedeligt, for 
Lille Andala er stadig fuld af sjov og ballade. 84 sider 
på både dansk og grønlandsk kr. 150,00

"Øjeblikke fra et liv på tålt ophold" af Søren Ve-
stergaard Mikkelsen. 110 fortællinger baseret på 34 
års oplevelser i Grønland. Bogen er udformet som små 
anekdoter der sammen portrætterer livet i Grønland 
på en nuanceret og beskrivende måde. Ikke kedelig 
læsning. 110 sider, dansk og grønlandsk udgave. kr. 
250,00
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På vores hjemmeside www.sumut.dk kan man se en samlet 
oversigt over vores store udbud af grønlandske bøger.

Se anmeldelser af nye bøger om grønland på 
http://arktiskeanmeldelser.wordpress.com/



Torsdag den 16. februar kl. 19:00: "En kamp om vej-
ret"
Foredrag med seniorforsker Jens Fog Jensen, National-
museet.

I Grønland udspillede nogen af 2. Verdenskrigs mest 
dramatiske begivenheder sig i Nordøstgrønland, hvor 
tyskerne af hensyn til den systematiske indsamling 
af vejrobservationer løbende forsøgte at etablere be-
mandede vejrstationer.

De allierede modarbejdede ihærdigt den tyske tilste-
deværelse og konfl ikten resulterede i fl ere træfninger 
og amerikanske luftbombardementer. I dag  henligger 
ruinerne på Kap Sussi og brandtomterne på Eskimo-
næs og den tyske station i Hansa Bugt som hånd-
gribelige vidnesbyrd om ’kampen om klimaet’ og for 
første gang sættes fokus på de materielle spor i land-
skabet fra 2. Verdenskrig’s Grønland:  De udbombede 
stationer, skydestillinger, osv. ligger som uforstyrrede 
’tidslommer’ i Nationalparken, og helt nye aspekter 
af krigshandlingerne og vejrstationernes historie kan 
blotlægges gennem en arkæologisk/historisk undersø-
gelse af de efterladte anlæg.
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Aktivitetskalender
8. februar til og med 30. marts: 
Udstilling med Linda Riber

Den dansk/grønlandske kunstner Linda Riber udstiller i 
udstililngslokalet og ajamut. Læs mere og udstillingen 
på næste side.

Der kommer en række aktiviteter i foråret blandt an-
det en koncert, et foredrag med Bo Lidegaard og vi 
har også en anden udstilling som næsten er på plads. 
arrangementerne vil blive offentliggjort på vores hjem-
meside www.sumut.dk når vi har fået de sidste detal-
jer på plads.
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Udstilling med Linda Riber

Billedkunstner, forfatter og ergoterapeut.
Grønlandsk og dansk født i Maniitsoq 1967. Bosiddende i Danmark.

Gennem sine 12 år som billedkunstner har Linda Riber arbejdet 
mest med Grønland som tema og omdrejningspunkt. Hun har 
udstillet i Grønland, Island, Færøerne, Sverige, Belgien, de baltiske 
lande, USA og Danmark.

Linda Riber udgav i 2010 bogen: 
”Grønland – verden er, som vi 
tænker den”. Som billedkunstner 
og forfatter har hun portrætteret 
tyve personer omkring 
”Grønlandskhed og Udfordringer”.
Linda Riber lader de interviewede 
refl ektere over deres identitet 
som grønlandsk, og beder 
samtidig om bud på, hvilke 
udfordringer det grønlandske 
samfund står overfor i dag.

Alle tyve portrætter og bogen har 
været og er fortsat på Nordisk vandreudstilling. Der er pt. dialog 
med Den Danske Ambassade i Canada mhp. at få vandreudstillingen 
og bogen dertil.

Aktuelt er Linda Riber inviteret til at afholde workshops for unge 
ved en kommende Kunstfestival for unge i Norden, år 2013 og år 
2014.

Arrangører er Tønder Kunstmuseum i samarbejde med 3 andre 
Nordiske Kunstmuseer, hvor nordiske kunstnere og musikere 
afholder workshop for en større gruppe unge fra hele Norden – 
herunder også unge deltagere fra Grønland.
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Formålet er at de unge efterfølgende udstiller egne værker på en 
Nordisk vandreudstilling og interaktivt netværker med hinanden i 
Norden. 

Linda Riber er på hjemadressen, Thurø også ved at opbygge galleri/ 
mini kulturhus.

Se mere på www.linda-riber.dk

Udstillingen med Linda Riber kan ses i Det Grønlandske Hus fra 
den 8. februar til og med den 30. marts, i husets åbningstid fra 
kl. 10:00 til kl. 17:00. Bogen kan købes i vores boghandel for 
300 kr, og sproget er både på dansk, grønlandsk og engelsk.
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Grønlandske gudstjenester i København/
Københavnimi kalaallisut naalagiarnissat

Qaammatit tamaasa sapaat siulleq nal. 14.00 kalaallit palasiannit Jens 
Kristian Kleist-imit naalagiartitsineq naggataagullu Kalaallit Iluutaani 
kaffi soqatigiinneq.

 Ukioq 2011/2012:
 4. marts nal. 14:00
 5. april nal. 14:00, skærtorsdag
 
 
Naalagiarnissanut tunngasunik una attaveqarfi giuk:

Kalaallit palasiat Jens Kristian Kleist
tlf.: 4593 6737
Mobil: 2679 1183
Email: jkk@mail.ghsdk.dk

Den grønlandske præst, Jens Kristian Kleist, afholder gudstjenester på 
grønlandsk i Helligaandskirken første søndag i hver måned, kl. 14.00. 
Efterfølgende er der kirkekaffe i Ajamut/Det Grønlandske Hus.

 Vinter 2011/2012:  
 4. marts kl. 14:oo kirkekaffe ved Qullissat Ikingutai
 5. april kl. 14:00 kirkekaffe ved Sarpik
 
 
Kontakt vedrørende gudstjenester:

Den grønlandske præst Jens Kristian Kleist, 
tlf. 4593 6737 
mobil: 26 79 11 83.
email: jkk@mail.ghsdk.dk
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Medelelser fra Det Grønlandske Hus

Nu kommer der igen mad i Ajamut

Der vil igen være mad i Ajamut fra tirsdag den 14. februar kl. 12:00
Der vil fremover være åbent hver tirsdag fra kl. 12:00 til 17:00.
 
Der vil være mulighed for at købe varmt mad, dessert, frugt, kager 
og sandwiches.

Større grupper kan også modtages mod bestilling.

Der vil snarest komme mere information på vore hjemmeside.

Sponsorer til huset

Kalaallit Illuutaat indgår meget gerne sponsoraftaler med 
grønlandske og danske fi rmaer.

Vi har med glæde netop indgået sponsoraftale med Royal Arctic 
Line A/S, der de næste 2 år vil sponsere fragt af kunstværker til og 
fra huset.

Velkommen til     

Hvis andre har lyst til at indgå et samarbejde med huset, kan 
henvendelse rettes til direktør Inger Bruun, 33381582, 
mail: ib@sumut.dk

Og husk så, at du også kan blive ”Husven” som fi rma eller 
privatperson. Se nærmere på hjemmesiden.

Inger Bruun
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Fra det gamle arkiv

Fra 1. oktober 2011 har jeg arbejdet som arkivar her i det 
grønlandske hus. Formålet med dette arbejde er at digitalisere 
det gamle arkiv, der har været opbevaret i kælderen. Men ved 
skybruddet i sommeren 2011 blev kælderen oversvømmet, og 
materialet har fået vandskade, og efterfølgende er der gået 
skimmelsvamp i materialet. Det er derfor på høje tid, at der bliver 
taget hånd om materialet. I første omgang ved at tørre de halvvåde 
papirer og efterfølgende kopiere materialet med henblik på 
digitalisering af arkivet.

Arbejdet hermed skrider frem. Arkivet består af 3 dele: 1. 
Det Grønlandske Hus (realisering, etablering og funktioner), 
2. Grønlænderforeningen Peqatigît Kalâtdlit (Foreningen 
blev startet i 1939, og alle dens medlemsblade er bevaret 
sammen med de gamle forhandlingsprotokoller), og 3. Pôq/
Rådgivningsvirksomheden (Det første Pôq kontor blev åbnet i 1967, 
og alle forhandlingsprotokollerne er intakte).

I første omgang bliver opgaven koncentreret om Det Grønlandske 
Hus, hvor en komplet digitalisering forventes at være afsluttet 
omkring 1. april.

Det gamle arkiv er en guldgrube af historiske, samfundsmæssige og 
politiske informationer og ikke mindst individuelle historier.

På næste side kan I se en artikel fra det første nr. af tidsskriftet 
Kalâtdlit, der udkom oktober 1939.

Det Grønlandske Hus
Den 31. januar 2012

Knud Pedersen
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Nyt fra uddannelsesvejlederene
Efteråret og vinteren i vejledningen har været præget af nogle 
fantastiske kurser i studieteknik og eksamenstræning, hvor 1/3 
af de studerende fi k nogle gode teknikker og basisviden til at få 
overblik over deres studier.
Endvidere havde 10 studerende mulighed for at komme til coaching 
så de bedre kan takle de ting der møder dem når de studerer 4000 
km. væk hjemmefra. Pengene er kommet fra Grønlands Selvstyres 
frafaldsmidler, og i 2012 har vi søgt og fået midler til at forsætte 
succeserne. Kurserne og coaching afholde i Det Grønlands Hus af 
Morten Bay fra www.lyoegaard.dk i tæt samarbejde med vejlederne.
 
I november var Charla Johansen på vejlederrejse til Qaqortoq og 
Nuuk, og fi k talt med en masse interesserede unge der overvejer 
at læse i Danmark og udlandet. Allerede efter hjemkomsten kom 
de første forespørgsler fra de unge, så vi venter os en lind strøm af 
ansøgninger i den kommende tid.
 
25. januar 2012 afholdt vi uddannelsesvejledning for 43 efterskole- 
og højskoleelever. Der var fremmødt 31, og det var en dejlig 
positiv oplevelse , i og med at de alle undtagen 2 vidste hvad de 
skulle efter opholdet. Rigtig mange skal på gymnasium, nogle 
på erhvervsskoler og de sidste skal forbedre deres karakterer i 
Piareersarfi it.
 
Siden 1.februar 2011 har vi i vejledningen været så privilligeret at 
have Tupaarnaq Kreutmann som studentermedhjælp, hvilket er 
en stor hjælp i en travl hverdag, da Tupaarnaq indgår i alle dele af 
vejledningens opgaver.
 
1. januar 2012 trådte den nye lov om uddannelsesstøtte i kraft, 
hvilket vil give de studerende nogle forbedringer. Fortsat mangler 
der dog bekendtgørelsen inden at der kan sendes endelig besked 
ud til samtlige studerende. Vi håber at kunne sende ud i løbet af 
nogle uger, men først skal høringssvar igennem forskellige instanser 
og så til godkendelse i Grønlands Selvstyre.
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1. januar 2012 startede 7 Arktisk Ingeniør-studerende på DTU efter 
at havde gået 1½ år i Sisimiut. Endvidere er 11 andre startet på 
enten supplering eller en videregående uddannelse.
 
Ansøgningsrunden 2012 er godt i gang, og ansøgningerne er 
begyndt at komme. Ansøgningsfristen er igen i år 1. marts 2012.
 
Aktuelle tal:
277 aktive studerende. Fordeling:
43 på studieforberedende uddannelser
37 i udlandet
197 på videregående uddannelser
 
37 efterskoleelever
6 højskoleelever
 
 
Med venlig hilsen
 
uddannelsesvejledningen
Charla Johansen og Pia Rosing Heilmann
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Produktionen er støttet af Kunstrådets Scenekunstudvalg, Statens Kunstfond, Wilhelm Hansen Fonden.  
Tak til Dansens Hus 

 

     

1 

 

EN MAGISK OG VOLDSOM DANSEFORESTILLING SOM UDFORDRER GRÆNSERNE FOR 
DET FYSISK MULIGE MED BREAKDANCERE, EN POPPER (ELECTRIC BOOGIE) OG EN 
NYCIRKUS ARTIST I VERDENSKLASSE 
 

7. - 31. MARTS 2012 
TIRS.- TORS. Kl. 20, FRE. KL. 11, LØR., SØN. Kl. 15 
NATIONALMUSEET, FREDERIKSHOLMS KANAL 12, 1220 KØBENHAVN K. 

SHAMAN er en magisk & unik danseforestilling inspireret af 

regnskovsindianerne i Sydamerika og af Inuitfolket i de arktiske egne. 

Forestillingen er skabt af koreograf Lene Boel, som i 2011 blev nomineret til en 

Reumert for sin forestilling TRIBE.  

 

De medvirkende i SHAMAN er bl.a en breakdanser, en popper (electric boogie) 

og en nycirkus artist i verdensklasse. SHAMAN undersøger det uudforskede 

krydsfelt mellem ny dans, breakdance og nycirkus. 

 

Forestillingen SHAMAN består af farvemættede stemningsbilleder og 

magiske og brutale danse hvor sjælen symbolsk forlader kroppen og tager 

på rejse til åndeverden for at hente ny viden, løse konflikter og skabe 

harmoni mellem natur og mennesker. I forestillingen er de medvirkende 

shamaner, som gennem prøvelser kommer til at balancere på kanten af det fysisk og mentalt mulige.  

 

At overleve i en Sydamerikansk regnskov, på den sibiriske tundra eller i den vilde grønlandske natur, kræver 

en særlig kultur som folkene her har udviklet gennem tusinde år. Hvis områdernes natur forandres truer det 

folket som bebor disse samfund og stor viden om naturen vil forsvinde for altid. SHAMAN hylder truede 

kulturers værdier og den natur hvori de findes. Forestillingen sætter fokus på menneskets evne til at skabe 

kontakt til naturen og bruge dens resurser, uden at skabe ubalance eller tæmme den. 

 

Bag produktionen står kompagniet NEXT ZONE med et stærkt kunstnerisk team; koreografen Lene Boel, 

komponisten Rex Casswell og lysdesigneren Jesper Kongshaug. Danserne er bl.a Daniel “Sonic” Rojas, 

m.fl 

For yderlig information kontakt Lena Hedegaard, Art Attack, tlf.: 2033 7507eller nextzoneadm@gmail.com 

Billetter: (35 kr.-120 kr.) kan bestilles ved at ringe til 7020 2096 man-fre. kl. 10 – 16 eller via 

www.teaterbilletter.dk 

 

Berlingske: Fascinerende er den næsten blide bevægelseskvalitet, musikaliteten og det flow, som danserne har i mange af de 

ækvilibristiske breakmoves og opfindsomme stunts « « « «  

Om Lene Boel og Next Zones forrige forestilling ”TRIBE” (2011) på Stærekassen skrev en enig presse bl.a.: 

Weekend Avisen: Lene Boel nagler med Tribe Igor Stravinskijs forårsrite med besværgende flot hiphop-dans. Wauw! Respekt!  

Politiken: Akrobatisk virtuositet  

Jyllandsposten: Giver al anden breakdance baghjul « « « « «  

 

SHAMAN 
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Navn     Init.  e-mail adresse   lokal tlf. nr.
Inger Bruun    IB   Ib@sumut.dk    3338 1582
Niels Ole Jensen   NOJ   noj@sumut.dk   3338 1577
Susanne Jensen  SJ   sj@sumut.dk    3338 1580
Ken Poulsen    KP   kp@sumut.dk   3338 1581
Mikael Fleischer   MF   mf@sumut.dk   3338 1594
Vivi Nielsen    VN   vn@sumut.dk   3338 1571
Søren Thalund   STH   sth@sumut.dk   3338 1570
Nivi Christensen   NC   nc@sumut.dk   3338 1576
Pia Rosing Heilmann  PRH  prh@sumut.dk   3338 1583
Charla Johansen   CJO  cjo@sumut.dk   3338 1584
Agga Petersen   AP   ap@sumut.dk   3026 4433
Ane Louise Lynge   ALY   aly@sumut.dk   3325 0057
Leoma Andreasen  LEA  lea@sumut.dk  3325 0057
Naja Møller    NM   nm@sumut.dk   3338 1591
John Mathias Dalager JMD  jmd@sumut.dk  3338 1590
Jenseeraq Dahl   JD   jd@sumut.dk    3338 1592
Karen Marie Nielsen KMN kmn@sumut.dk  3338 1574
Abdel Lastat    AL   al@sumut.dk    3338 1575
Janni Larsen   JL  jl@sumut.dk   3338 1595
Mille Schiermacher  ML  ml@sumut.dk   3338 1585
Knud Pedersen  KP  kp@sumut.dk   3338 1573

Projekt Qiperoq, Skelbækgade 3325 0057
Husets hovednummer (kl. 10-16): 3391 1212/Fax: 33 15 75 90

Sulisut Kalaallit Illuutaanni
Ansatte i Det Grønlandske Hus
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Nyt fra foreningerne

Meddelelser fra Pilutaq:

Den 17. februar kl. 18:30 afholdes foreningens ordinære 
generalforsamling
Foreningen er vært ved spisning.

Husk at betale kontingent så du kan stemme på 
generalforsamlingen.

Meddelelse fra Qullissat Ikingutai:

- Ordinær generalforsamling 8. marts 2012. Tid og sted oplyses 
senere. 

- Påskegudstjeneste i Sct. Nikolajkirken, Holbæk (Bemærk at det er 
ugen efter påske): 15. april kl. 14.00

Meddelelser fra MIK:
Qujaniarluta Mik , tak til alle for opmærksomheden til vores 50 års 
jubilæum, 5. november 2011, vi ønsker alle et godt nytår.

Venlig hilsen
MIK-koret
www.mik-koret.dk

Se mere om foreningerne tilknyttet Det Grønlandske Hus på 
www.sumut.dk, hvor det blandt andet er muligt at se en samlet 
oversigt over foreningsarrangementer.



Fællesforeningen INUIT
Sammenslutningen for grønlænderforeninger i Dan-
mark Sekretariatet 
v/formand Bitha Metelmann
Sportsvej 1,
4920 Søllested
Mobil: 21 49 48 34
E-mail: bitha.metelmann@get2net.dk
www.inuit.nu

Pilutaq
Formand Martha Kiving
Ingefærhaven 87, 1th.
2730 Herlev
Tlf. 3028 8353
E-mail: marthakiving@gmail.com

Børn- og ungeorganisationen Nanubørn
www.nanuboern.gl
nanukbh@gmail.com

Grønlændertruppen ”MIK”
Kontaktperson Agnes Jensen
Turesensgade 3,1.th.
1368 København K
Telefon: 33 12 95 16
Mobil: 21 62 73 16
www.mik-koret.dk

K’utdligssat Ikíngutai
Formand Amelie Faurschou
Jernbane Allé 31
2630 Taastrup
Telefon: 2680 0031/ 2094 0562
amalief@yahoo.com

Erinarsoqatigiit ”Aavaat”
Formand/kontaktperson: Carsten Siegstad
Telefon: 21 47 96 25
carsten_siegstad@hotmail.com

Qajaq København
Formand: Ane Sofi e Willumsen
Thomas Laubs Gade 20, 1. tv
2100 København Ø
Tlf.: 2160 3361/2180 3758
Mail: formand@qajaq-kbh.dk
www.qajaq-kbh.dk

Fodboldklubben FC Nanoq
v/ Formand Rasmus Kreutzmann
Rosenørns Allé 65, 2.th
1970 Frederiksberg C
Tlf. 26189779
mail: rbkreutzmann@hotmail.com
www.fcnanoq.dk

Arnat peqatigiit DKAP
v/ formand Najánguaq Harpøth
Forchammersvej 4, 2. sal
1920 Frederiksberg C
Telefon: 45 35 37 61 77

Arsarnerit
V/formand Nathan Josefsen
Karisevej 25
Dalby
4690 Haslev
Tlf 56 39 90 45
E-mail: nathanjosefsen@dalbynet.dk

Aqisseq
Formand Lena Ibsen
Pandebjergvej 412
4800 Nykøbing F.
Telefon 2860 1660
e-mail: lenaibsen@familien-ibsen.dk
www.aqisseq.dk

Avalak - Hovedbestyrelsen
Fg. formand: Britt Anne Nielsen
E-mail: avalak@avalak.gl
www.avalak.gl

Avalak-København
Fg. formand: Mia Skifte Lynge
Egedalsvænge 59, 2.mf.
2980 Kokkedal
Tlf. 41 41 19 82
Dir. mail: skiftelynge@yahoo.dk
E-mail: avalakkbh@groupcare.dk
 
Erinarsoqatigiit ”Sarpik”
Formand: Jakob Jeremiassen
Kontaktperson: Karen Marie Nielsen
Østergården 58, st.tv.
2635 Ishøj
Tlf.: 53645154
Mail: sarpik@live.dk

Grønlænderforeningen ”Ikinngut” 
v/ formand Johanne Schou
Willemoesvej 16
4583 Sjællands Odde
www.ikinngut.com

Grønlandske foreninger tilknyttet huset


